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Serguei Nikitine se narodil 4. 2. 1961      

v ruském Novosibirsku jako jediný syn 

rodičů Libuše a Ivana. Matka  vyučovala 

na vysoké škole ekonomické, otec 

pracoval jako obchodní ředitel. Kvůli 

zákazům  v Rusku neznal dlouho Serguei 

Nikitine historii své rodiny. Teprve 

začátkem 90. let, v době nástupu Borise 

Jelcina do  prezidentského úřadu, otec 

poprvé promluvil o dědečkově 

ukrajinsko-židovském původu a vyhnání 

na Sibiř po „rozkulačení“ a zabrání 

veškerého majetku. 

Matka Sergueie Nikitina milovala hudbu a tuto lásku pěstovala i u svého syna. 

Chlapcova hudební a pěvecká kariéra začala na sborové škole. Následovalo studium na 

konzervatoři a  studium dirigentství na akademii. Touha zpívat byla však silnější, a tak 

po třech letech přestupuje na studium zpěvu. Své hudební vzdělání završil aspiranturou. 

Všechny zmíněné hudební školy absolvoval Serguei Nikitine v Novosibirsku. 

V posledním ročníku akademie začal vystupovat v tamním velkém divadle opery a baletu, 

kde nakonec strávil jedenáct sezon. Měl řadu možností hrát v jiných zemích, o zpívání ve 

světě si však kvůli poměrům a tehdejšímu režimu v Rusku mohl nechat jen zdát.  

V roce 1991 se oženil. Kvůli neustálému pocitu politického tlaku v Rusku se           

v roce 1997 ve svých 35 letech stěhuje Serguei Nikitine se svou manželkou a malým 

synem do Izraele. Konečně zažívá pocit svobody, oceňuje jinou kulturu a mnohem lepší 

mezilidské vztahy. Brzy zde začíná také pracovat. Z Izraele vyjížděl na koncertní 

vystoupení do USA, kde se mu zároveň naskytla příležitost dva roky studovat zpěv v New 

Yorku. V roce 2003 přichází na svět jeho dcera. Do Ruska už se vracet nechtěl, i když 

tam zůstal jeho otec,  a ještě před netušenou invazí ruských vojsk na Ukrajinu (v únoru 

2022) vyjádřil strach a obavy z ruského prezidenta Vladimira Putina.    



Na svých cestách po světě zavítal Serguei Nikitine také do České republiky. Při 

pobytu v Teplicích se mu zalíbila přilehlá obec Proboštov, v níž se v roce 2004 usídlil se 

svou rodinou a bydlí zde dodnes. Získal práci v Severočeském divadle v Ústí nad Labem 

a stal se členem operního souboru. Aktuálně vystupuje např. v roli vodníka v Dvořákově 

Rusalce. Serguei Nikitine je pyšný na své účinkování v pražském Národním divadle, 

koncertuje také v okolních evropských zemích. Díky cestování, pobytu v zahraničí a 

rolím ve světových hudebních dílech ovládá několik cizích jazyků. V Čechách se cítí 

spokojeně a svobodně. Dnešní mladé generaci by vzkázal, aby se vzdělávala a hledala 

stále nové cesty. 

____________________________________________ 

Životopis zpracovali žáci 9. třídy Základní školy Proboštov, okres Teplice: 

Jakub Šťastný, Václav Prokeš, Dominik Židlický 

 

 

 

                  

 

 

 

 


